

Огни коммунизма

Орган Балаковских партийного комитета производственного колхозно-совхозного управления, горкома КПСС, исполкомов районного и городского Советов депутатов трудящихся

№ 45
СРЕДА
17
И Ю Л Я
1963 года

Выходит четыре раза в неделю
Цена 2 коп.

ТВОЙ ДОЛГ, АГИТАТОР!

Что может быть более важным, чем воспитание человека будущего, человека больших помыслов, красивой мечты, способного на любой подвиг во имя строительства коммунизма! А это — кровное дело агитаторов. Его святой долг — правдивым, горячим словом учить людей жить и трудиться по-коммунистически, прививать хорошие вкусы, нетерпимое отношение ко всему тому, что позорит нашу советскую действительность.

В нашей газете опубликовано письмо председателя уличного комитета Валентины Николаевны Красовской, в котором она рассказала, с каким большим желанием собрались на беседу агитатора пенсионеры, домашние хозяйки и другие жители Харьковской и Коржененской улиц. Беседа проходила в задумчивой обстановке.

Выполняя решения июньского Пленума ЦК партии, агитаторы судоремонтного завода больше стали уделять внимания воспитательной работе среди молодежи. Они широко используют художественную литературу.

Партийная организация колхоза «Коммунар» закрепила каждого агитатора за определенным домом, за определенной колхозной семьей. Это дает возможность сделать агитацию более конкретной, направить ее на устранение не только общих, но и частных недостатков, которые еще имеют место в быту и на работе членов артели. Сейчас они проводят беседы, разъясняя решения июньского Пленума ЦК КПСС.

Воспитание человека — одна из основных задач каждой партийной организации. Дело это большое, очень тонкое, сложное и ответственное. Оно требует от агитаторов глубокого знания марксистско-ленинской теории, умелого применения ленинских идей в практической деятельности. Тут нужна последовательная, проработанная работа. Только тогда можно ждать успехов, только тогда каждый советский человек будет шагать в ногу со временем. Это должен помнить каждый агитатор.

Технике — высокую производительность

Собрать не менее 30 тысяч центнеров зерна решили хлеборобы колхоза имени Чкалова. Подобранные валки на площади 100 гектаров дают основания сказать, что это обязательство будет выполнено. С первых же дней девизом механизаторов стал лозунг — «Всей технике — высокую производительность». На 150-200 процентов выполняют норму на косилке в валок Яков Моисеев и Дмитрий Афандеркин. На подборе валков отличились Ф. И. Кокуркин и В. И. Тагаев. За полдня они подобрали хлеб на 27 гектарах каждый. Первые 700 центнеров ржи поступили на ток.

В сдвоенный валок

С раннего утра и до позднего вечера не умолкает гул моторов на полях колхоза имени Дзержинского. Идет битва за хлеб. Механизаторы нашего колхоза обязались провести косовицу зерновых культур за 10 рабочих дней. Задача нелегкая. На каждый рабочий нож приходится по 300 с лишним гектаров.

Чтобы уложиться в срок, средняя дневная выработка должна быть доведена до 30 гектаров. Уже с первых дней стало ясно, что сроки косовицы будут сокращены на 1-1,5 дня. Уже скошена рожь более чем на 400 гектарах. Начали косовицу ячменя. Эту культуру решено косить только в сдвоенный валок.

Тон в соревновании задают комбайнеры В. Н. Егоров и В. И. Шмонин. Они довели выработку до 38 гектаров в смену. Не отстают от них И. Федотов и В. Седовым.

М. ХИРОВ,
председатель колхоза
имени Дзержинского.

ПО ЗАВЕТАМ ОТЦОВ

На всю жизнь остался в памяти Рахимжана Абжалимова наказ отца: «Дорожи, сынок, тем, что мы завоевали потом и кровью». Тогда и родилась мысль навсегда остаться в колхозе, где отец строил советскую власть.

Рахимжан окончил неполную среднюю школу и пошел трудиться в колхоз. Первое время он работал на тону, но отвозке зерна от комбайна, затем прицепщиком на пахоте зяби. В колхозе быстро заметили любовь мальчугана к земле. Как-то председатель вызвал его в правление.

— Мы решили послать тебя в училище механизации, — сказал он. — Как ты на это смотришь?

Рахимжан согласился. Я впервые встретил юношу три года назад, когда он проходил практику в колхозе. Ни на минуту не отходил юноша от комбайна, который ремонтировал Расим Сабирович Муслимов. Всем до мелочей интере-

В комплексе с уборкой механизаторы решили вести сволокняние солом и пахоту зяби.

Но во беда. Обязательства механизаторов — вспахать зябь к 25 августа могут быть сорваны. Из-за чего?

Две недели руководители хозяйства бьются в поисках троса для волокуши.

— Куда мы только не обращались, — говорит председатель артели А. А. Шварев, — и везде слышим один ответ: «Нет».

Может быть все-таки отдел снабжения «Сельхозтехники» услилнит просьбу колхоза. Не должны остаться в стороне и шефы — строительное управление № 7.

С. КОВАЛЕВ.

Плывут стенные корабли

6 часов утра. А тишина полей давно уже нарушена мощным рокотом моторов. Колхоз «Заветы Ильича» начал косовицу хлебов. Сразу же организованно включились в работу механизаторы первой бригады, которой руководит коммунист Григорий Тимофеевич Журов.

— Нусть первый блин не будет комом, — напутствовал он комбайнеров и трактористов. — С первого часа давайте высокую выработку, следите за качеством.

На ржаное поле в 200 гектаров были выведены три агрегата — самоходный комбайн с навесной жаткой,

переоборудованный для коволицы прицепной комбайн и лафетная жатка с трактором «Беларусь».

Тон в соревновании начали задавать комбайнеры. Без престоера работал самоходный комбайн Алексея Карташова и его помощника Павла Чеботарева. В прошлом году вместо 350 гектаров по норме Алексей скошил 520 гектаров хлебов, обмолачивал валки. А нынче он думает сделать еще больше.

После обеда стало известно, что дневное задание в 30 гектаров почти выполнено. И механизаторы стали соревноваться за то,

чтобы скосить за день не менее 50 гектаров. Вместе с коллективом соседнего агрегата они начали вести косовицу ржи в сдвоенный валок. Соседи от передовиков не отставали.

На этом агрегате трудится один из старейших комбайнеров колхоза Павел Прокопьевич Тихонов, а трактористом — Александр Подошвин. Это его первый уборочный сезон после возвращения из армии. Юноша с большим желанием занял свое старое место за рычагами трактора.

Групповым методом началась уборка ржи и во второй бригаде.

Приступая к косовице хлебов, механизаторы обязались скосить рожь пятью агрегатами за два дня на всей площади в 580 гектаров. Но уже первый день показал, что для этого требуется техники меньше. После обеда один из агрегатов был направлен на косовицу ячменя.

В тот же день вышел «Боевой листок». Он отмечал самоотверженную работу передовиков и бил тревогу. Во второй бригаде неправильно обкошены поля, а в первой — рожь скашивалась на высоком срезе.

Парторганизация и правление колхоза выделили общественников — контролеров из числа старых хлеборобов и механизаторов. Они будут следить за качеством уборки хлебов.

Хорошую инициативу проявил тракторист бригады № 5 колхоза имени Ленина Николай Переудин. Вместе со своим напарником Владимиром Аксеновым они отремонтировали прицепной комбайн и пооче-

редно работают на нем. Одними из первых в колхозе эти механизаторы вступили в битву за урожай.

На снимке: Николай Переудин.

Фото О. Ашимова.

Любовь к земле

свался. Опытный комбайнер охотно делился с ним своим опытом. Много полезнаго Рахимжан почерпнул на практике. За хорошую работу получил благодарности.

Окончено училище. Снова родной колхоз. Рахимжаном доверили управлять трактором как раз в тот момент, когда до сева оставались считанные дни. Активно включился он в работу. Знания, которые получил в училище, оказались недостаточными. На практике встречалось много неизвестностей. Рахимжан учился у опытных механизаторов.

Прошло три года. И вот снова я встретился с Рахимжаном на жатке хлебов. Быстро двинулся его агрегат, оставляя за собой ровный валок скошенной соломой. Он одним из первых в колхозе приступил к косовице ржи.

По 30-35 гектаров ежедневно скашивает Рахимжан на тракторе ДТ-54 в агрегате с жаткой.

Я попросил Рахимжана поделиться опытом, рассказать, как он добивается высокой производительности.

— Прежде всего, — сказал механизатор, — нужна тщательная подготовка к жатке. Я сам отремонтировал трактор и лафетную жатку. Перед выездом в поле еще раз проверил работу всех узлов. Убедившись в том, что агрегат работает отлично, приступил к косовице.

Еще только загорается зорька, а молодой механизатор уже у агрегата. Перед началом трудового дня, который длится с раннего утра и до позднего вечера, он тщательно просматривает машину.

Время механизатор экономит буквально на всем: на управлении машины, на обеде. Работает только на повышенной скорости. Рахимжан славится в колхозе не только высокой выработкой, но и качеством работы.

В. СТОЛЯРОВ.

В. НИКОЛАЕВА.

РЕШЕНИЯ ПЛЕНУМА ЦК КПСС—В ЖИЗНЬ!

Воспитывать человека великих идеалов

С собрания актива городской парторганизации

Большое воспитательное значение имеет движение за коммунистический труд, в котором органически сочетается борьба за высокую производительность труда со стремлением человека к знаниям, с утверждением принципов морального кодекса строителя коммунизма.

На предприятиях и стройках Балакова в соревновании за коммунистический труд участвует более 11 тысяч человек.

Непрерывно растет число радиодиагностов и изобретателей. Только в прошлом году от них поступило 1200 предложений с экономическим эффектом свыше 600 тысяч рублей.

Многие переводчики предприятий работают с личным клеймом и сдают продукцию высокого качества.

В дни подготовки к июньскому Пленуму ЦК КПСС коллектив комплекса помощника мастера прядильного цеха комбината искусственного волокна коммуниста тов. Степанова выступил с замечательной инициативой. Прядильщицы комплекса тт. Артемко, Протвиенская, Маракина и Чугай перешли на обслуживание восьми прядильно-отделочных агрегатов, обслуживая каждая по две, а тт. Агойченко и Спиркина — по четыре машины.

Широко распространение почта коллектива этого комплекса позволила вдвое увеличить производительность труда, а также высвободить прядильщиц и крутильщиц для освоения новых мощностей без дополнительного увеличения численности рабочих.

Об этих патристических делах, свидетельствующих о высоких идеалах советских людей, воспитанных Коммунистической партией, говорил на собрании партактива в своем докладе об итогах июньского Пленума ЦК КПСС и задачах городской парторганизации первый секретарь горкома КПСС тов. И. П. Атемасов.

Вместе с тем, заявил докладчик, имеются коллективы, которые работают не в полную меру своих сил и возможностей. На машиностроительном заводе имени Дзержинского в прошлом году, например, непроизводительные потери времени достигли такого количества, которого достаточно для изготовления нескольких десятков дизелей.

За пять месяцев текущего года на судоремонтном заводе потери времени составили ровно столько, что его хватило бы для выполнения 4 процентов годовой программы предприятия.

Велики потери и в подразделениях управления Саратовгазстроя. Объясняется это в значительной степени низким уровнем идеологической работы.

Касаясь воспитания подрастающего поколения, докладчик говорит, что 117 комсомольско-молодежных бригад города борются за выполнение сменных заданий за шесть часов, свыше шести тысяч человек молодежи участвует без отрыва от производства в институтах, техникумах, вечерних школах, на курсах мастеров.

Заботливым воспитателем молодежи является начальник автотранспортной конторы № 3 управления Саратовгазстроя тов. Вип. Он постоянный посетитель

общезитий, в которых живут автотранспортники. Там, как родной отец, начальник беседует с ними, советует и помогает лучше организовать быт, досуг, бюджет.

Прямую противоположность ему представляют руководители комбината искусственного волокна, начальники его цехов и отделов. Они не бывают в общежитиях, переложив ошибочно всю ответственность за воспитание на работников жилищно-коммунальной конторы. В результате в общежитиях комбината неуютно, много беспорядков, в устранении которых обязаны были помочь руководители предприятия.

Говоря о повышении уровня учебно-воспитательной работы в школе и укреплении ее связи с жизнью, докладчик приводит примеры благотворного влияния на формирование молодого строителя коммунизма. Вместе с тем в деятельности школы, общестественности и родителей по воспитанию детей имеются крупные недостатки. Много таких промахов, в частности, допускает коллектив школы № 52.

Работник отдела снабжения комбината искусственного волокна тов. Зенков часто шлет, не осуществляя надлежащего контроля за учебной деятельностью, в школе редкость, а жена потворствует шалостям детей, не слушает добрых советов о воспитании ребят; груба. В результате трое их детей: Юрий, Алексей и Василий находятся уже под контролем детской комнаты милиции.

Значительную часть доклада тов. Атемасов посвятил марксистско-ленинскому образованию кадров, работе культурно-просветительных учреждений, мобилизации трудящихся на досрочное выполнение годовой программы.

— Май и июнь, — сказал в своем выступлении заместитель секретаря парткома управления Саратовгазстроя тов. Н. В. Панинцов, — был для строителей ударным месяцем на сооружении первой очереди завода серной кислоты

и они ознаменовались большим успехом — предприятие сдано государственной комиссии точно в срок, определенный обязательством.

Коллективы бригад тт. Наумова, Игнатьева, Глушача, Обломова и многие другие своим самоотверженным трудом прославили свою Родину, показав образец высокой коммунистической морали.

Об этом свидетельствует тот факт, что шесть тысяч строителей соревнуются за высокое звание коллективов и ударников коммунистического труда, свыше 1500 человек борются за выполнение сменных заданий за шесть часов, из них 1300 человек уже выполняют это обязательство.

Нарастание трудового подъема позволило коллективу Саратовгазстроя после длительного отставания в июне выполнить месячный план строительно-монтажных работ.

Вместе с тем, говорит тов. Панинцов, в деятельности управления много еще крупных недостатков и особенно по таким важным экономическим показателям, как производительность труда, снижение себестоимости и повышение качества строительно-монтажных работ.

Обсуждая материалы июньского Пленума ЦК партии, строители высказывают ценные предложения о повышении рабочих экономических знаний. Для этого рекомендуется в каждую бригаду выделить инженера, техника или прораба, имеющих соответствующее образование. Они и будут передавать рабочим экономические знания.

Предполагается также создать семинар по изучению проблем коммунистического строительства.

Во всех цеховых парторганизациях комбината искусственного волокна, как об этом сообщил активу секретарь парткома тов. Д. Ф. Мельников, прошли собрания, посвященные обсуждению материалов июньского Пленума ЦК КПСС. Коммунисты единодушно одобрили решения Пленума и вносили много ценных предложений по улучшению идеологической работы и дальнейшему совершенствованию производства. На комбинате нарастает волна соревнования за обслуживание одним человеком несколько станков, а высвобождающиеся рабочие переходят на освоение новых мощностей предприятия.

Марксистско-ленинское образование — сердцевина всей идеологической работы. Многие цеховые парторганизации уже сейчас ведут напряженную подготовку к предстоящему учебному году в сети политического просвещения. Более 70 процентов слушателей будут изучать экономику химического производства.

Директор школы № 7 тов. Е. И. Сосновцева посетила свое выступление воспитанию детей, укреплению связи школы с родителями.

— В дни подготовки к Пленуму, — сказал токарь завода имени Дзержинского тов. Г. А. Прахов, — коллектив нашего предприятия трудился с большим напряжением. В результате полугодовой план выполнен на 106 процентов. Отрадно отметить, что на заводе растет выпуск мощных дизелей.

Дионис Уэлена (слева), прибывшая на стройку Балакова по комсомольской путевке из Москвы, и ее подруга Инна Годорес — с Урала ехали сюда не в поисках приключений, а своими молодыми руками создавать светлое здание будущего. На изоляционном трубе при сооружении завода серной кислоты брига-

да Марии Федоровны Гамановой, в которой работают Уэлена и Инна, выполняла задания до 125 процентов. Завод готов. Бригада перешла на изоляцию труб в кислотной станции и химическом цехе второй очереди кордного производства комбината.

Фото И. Сидоренко.



Об огромных задачах, которые стоят перед строителями первого управления Саратовгазстроя по сооружению гидроэлектростанции, говорил секретарь парторганизации тов. И. И. Пузырев. Воздушный решением июньского Пленума ЦК и высоким доверием, которое ему оказано, коллектив справится с заданием, во для этого обязаны подтянуться «смежники», а они подводят. Сильно сдерживает своей непопулярностью район механизации, который занят не своим делом и превратился в строительное управление по сооружению трехступенчатых объектов. Их с успехом могли бы возвести второе, третье, четвертое, шестое управления. Березовский каменный карьер не дает нужную продукцию.

Затем тов. Пузырев высказал критические замечания в адрес работников городских организаций и Саратовгазстроя, которые мало уделяют внимания первому стройуправлению, хотя по значимости сооружаемого объекта оно достойно большей заботы и помощи.

Секретарь горкома ВЛКСМ тов. Н. М. Воробейкова рассказала о большой работе, которую проводит бытовое общество № 4 в поселке Сазанлей по воспитанию молодежи. Вместе с воспитательницей тов. Дольниковой председатель совета тов. Туркина и другие его члены организуют культпоходы, лотереи, викторины, соревнования за образцовую комнату и другие мероприятия.

Этому общежитию присуждено переходящее Красное знамя. Его пример показывает, как в одинаковых условиях, но при большей инициативе можно сделать очень многое.

Высокой и почетной роль бригадира, как руководителя и воспитателя коллектива, посвятила свое выступление бригадир маляров четвертого стройуправления тов. А. В. Казнина:

— В нашей бригаде, — подчеркивает она, — заведен такой порядок, при котором мы знаем, как живет каждый из нас, в чем нуждается, что собирается приобрести и какая ему нужна помощь. Многие маляры бригады участвуют в им создаем нужные условия. В результате все они успешно закончили учебный год, переведены на следующий курс или в класс. Бригада много помогает школе воспитывать детвору.

Обсуждая решения Пленума ЦК, бригада решила годовую программу выполнять за десять месяцев с высоким качеством и приобрести каждому вторую спеціальность — штуркатура.

В вренях по докладу тов. Атемасова выступили также начальник милиции тов. И. М. Попов и начальник ткацкого цеха комбината искусственного волокна тов. Н. Д. Смирнов.

В работе собрания партактива принял участие и выступил с речью секретарь промышленного Обкома КПСС тов. И. П. Демидов. Собрание горячо одобрило решения июньского Пленума ЦК КПСС и приняло постановление, в котором намечены конкретные меры улучшения идеологической работы в городской парторганизации.

